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RESERVATION  
 
Kommunfullmäktige 2023-02-20, punkt 12  
Svar på motion från Carolin Robson (MP) m fl om revisorernas 
rekommendationer rörande underfinansieringen av kommunens 
kärnverksamheter (KS 2022/0118) 
 
Miljöpartiet reserverar sig mot Kommunfullmäktiges beslut att avslå motionen.  
 
I motionen uppmanas kommunfullmäktige (KF) att uppdra åt kommunstyrelsen (KS) 
att utifrån revisorernas rekommendationer rörande kommunstyrelsens uppsiktsplikt 
över nämnderna utreda tre frågeställningar: 
 

1. effekterna av det implicita effektiveringskrav som följer av underfinansieringen 
av kommunens kärnverksamheter förskola, skola, vård och omsorg 

2. om träffar med nämnderna 2 ggr/år medför bättre insyn i nämndernas 
verksamhet, ekonomi och utmaningar 

3. om det finns ett behov av att ärenden som behandlas i KSAU protokollförs 
 
Utan information i det ärendet gäller besvaras fråga 1 med att kärnverksamheterna 
inte är underfinansierade, fråga 2 med att KS inte behöver bättre insyn och fråga 3 
med att KSAU inte behöver protokollföra ärenden. 
 
Frågeställningarna i motionen är inte besvarade. I ärendet finns tolv bilagor med 
yttranden som, i stället för att utreda det som motionen handlar om, redovisar 
kommunens budgetprocess, ekonomiska styrningsregler, planeringsförutsättningar 
mm. 
 
Miljöpartiet har liksom revisorerna upprepat kritiserat avsaknaden av analys av vad 
årliga besparingskrav har inneburit för kärnverksamheterna. Vi har påtalat att 
kommunstyrelsen är skyldig att finansiera kärnverksamheterna så att dessa bedrivs 
evidensbaserat och i enlighet med lagar, förordningar och föreskrifter. Vi har 
upprepat kritiserat KS för brister i uppsiktsplikten över nämnderna. 
 
Revisorerna var i revisionsberättelsen för 2021 särskilt kritiska mot utbildnings- (UN) 
och socialnämnden (SN). Det var med anledning av de särskilda förstudier och två 
fördjupande granskningar man hade gjort, dels kring UN och SN hantering av barn 
och unga som riskerar att fara illa och dels kring UN ekonomistyrning. Revisorerna 
var kritiska mot att varken UN eller SN hade säkerställt en ändamålsenlig styrning 
och intern kontroll avseende barn och unga som riskerar fara illa. Revisorerna 
rekommenderade UN och SN att 
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• säkerställa strukturer, riktlinjer och rutiner 

• säkerställa kartläggning och analys av inkomna orosanmälningar 

• utveckla en systematisk och strukturerad uppföljning, utvärdering och 
återrapportering 

 
 
Revision 
Syftet med motionen var att KS skulle göra det som revisorerna rekommenderat KS 
att göra enligt punkterna 1-3 ovan. Revision förutsätter oberoende. Oberoendet är 
centralt för revisionens trovärdighet och legitimitet. Revisionen är ett viktigt 
kontrollinstrument för att avslöja och stävja maktmissbruk. Varje enskild 
förtroendevald revisor är självständig i sitt arbete, det betyder att han/hon har rätt att 
lämna en egen revisionsberättelse om revisionsgruppen inte kan enas.  
 
Miljöpartiets motion handlar om att de förtroendevalda revisorerna här i Danderyd är 
oberoende eniga om rekommendationerna till KS. Svaret på motionen visar att det är 
den politiska ledningen som inte har tilltro till revisorernas kompetens och oberoende. 
 
Alla professioner innehåller bedömningar som bygger på tillämpningen av sin 
expertkunskap. Det är endast professionella inom samma kår som anses kapabla att 
bedöma en enskild utövares kompetens. Utifrån vilken kompetens avfärdar den 
politiska ledningen revisorernas professionella bedömningar? 
 
Miljöpartiet begärde votering, Denna visar vilka inom den politiska ledningen som tar 
väldigt lätt på det revisorerna rekommenderat. 
 
 
 
Danderyd 2023-02-28 
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